



在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下  
深入学习宣传贯彻党的十九届六中全会精神

# 深刻把握党百年奋斗的重大成就

## ——论学习贯彻党的十九届六中全会精神

百年征程波澜壮阔，百年奋斗成就辉煌。党的十九届六中全会从党和国家事业发展的战略全局出发，深入研究党领导人民进行革命、建设、改革的百年历程，全面总结党从胜利走向胜利的伟大历史进程、为国家和民族建立的伟大历史功绩，审议通过了《中共中央关于党的百年奋斗重大成就和历史经验的决议》。这是党的十九届六中全会的重要历史贡献，对于全党更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，团结带领全国各族人民夺取新时代中国特色社会主义新的伟大胜利，具有重大现实意义和深远历史意义。

《决议》是一篇光辉的马克思主义纲领性文献，是新时代中国共产党人牢记初心使命、坚持和发展中国特色社会主义的政治宣言，是以史为鉴、开创未来、实现中华民族伟大复兴的行动指南，同党的前两个历史决议一脉相承又与时俱进，必将激励全党在新时代新征程上争取更大荣光。当前，摆在我们面前最重要的政治任务，就是认真学习贯彻党的十九届六中全会精神，进一步统一思想、统一

意志、统一行动，在新时代更好地坚持和发展中国特色社会主义。

中国共产党自1921年成立以来，始终把为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴作为自己的初心使命，始终坚持共产主义理想和社会主义信念，团结带领全国各族人民为争取民族独立、人民解放和实现国家富强、人民幸福而不懈奋斗，已经走过一百年光辉历程。一百年来，党领导人民浴血奋战、百折不挠，创造了新民主主义革命的伟大成就；自力更生、发愤图强，创造了社会主义革命和建设的伟大成就；解放思想、锐意进取，创造了改革开放和社会主义现代化建设的伟大成就；自信自强、守正创新，创造了新时代中国特色社会主义的伟大成就。党和人民百年奋斗，书写了中华民族几千年历史上最恢宏的史诗。历史充分证明：没有中国共产党，就没有新中国，就没有中华民族伟大复兴；中国共产党的领导是党和国家的根本所在、命脉所在，是全国各族人民的利益所系、命运所系。《决议》把着力点放在总结党的百年奋斗重大成就和历史经验上，对于推动全党增长智慧、增进团结、增加信心、增强斗

志必将发挥重要作用，产生重大影响。

党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央统筹把握中华民族伟大复兴战略全局和世界百年未有之大变局，统揽伟大斗争、伟大工程、伟大事业、伟大梦想，团结带领全党全国各族人民创造了新时代中国特色社会主义伟大成就，为实现中华民族伟大复兴提供了更为完善的制度保证、更为坚实的物质基础、更为主动的精神力量，中华民族迎来了从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃。党和国家事业之所以能够取得历史性成就、发生历史性变革，根本在于有以习近平同志为核心的党中央领航掌舵，有习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引。党确立习近平同志党中央的核心、全党的核心地位，确立习近平新时代中国特色社会主义思想的指导地位，反映了全党全军全国各族人民共同心愿，对新时代党和国家事业发展、对推进中华民族伟大复兴历史进程具有决定性意义。《决议》从坚持党的全面领导、全面从严治党、经济建设、全面深化改革开放、政治建设、全面依法治国、文化建设、社会建设、生态文明建设、国防和军队建设、维护国家安全、坚持“一国两制”和推进祖

国统一、外交工作等13个方面，分领域总结新时代党领导人民取得的巨大成就，重点总结九年来的原创性思想、变革性实践、突破性进展、标志性成果。《决议》突出新时代中国特色社会主义这个重点，重点总结新时代党和国家事业取得的历史性成就、发生的历史性变革和积累的新鲜经验，必将极大鼓舞和激励全党进一步坚定信心、振奋精神，聚焦我们正在做的事情，以更加昂扬的姿态迈进新征程、建功新时代。

过去一百年，党向人民、向历史交出了一份优异的答卷。现在，党团结带领中国人民又踏上了实现第二个百年奋斗目标新的赶考之路。时代是出卷人，我们是答卷人，人民是阅卷人。在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，大力弘扬伟大建党精神，勿忘昨天的苦难辉煌，无愧今天的使命担当，不负明天的伟大梦想，为实现第二个百年奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦而不懈奋斗，我们一定能够继续考出好成绩，在新征程上铸就新的时代辉煌、创造新的历史伟业。

来源：人民日报

# 寿光以“数字+”撬动蔬菜产业升级

## 数智强基 精准治城 奋力打造新型智慧城市标杆

近年来，山东省委明确提出以数字化赋能农业农村现代化，这是重塑“全国农业看山东”新辉煌的关键举措。寿光市作为全国“菜篮子”，推进数字农业农村工作责无旁贷，按照省委“推动农业由‘设施化’向‘数字化’转变”的部署要求，坚持高起点谋划、高标准建设、高质量服务，全方位推动全领域数字化、智能化，加快由传统生产基地向综合服务基地转型，力争在农业农村现代化上率先蹚出一条新路子。

“手机种菜，在寿光早已不是什么新鲜事。”11月10日，稻田镇崔岭西村村民崔江元，一边向记者介绍自家西红柿大棚的种植情况，一边用手机现场演示大棚智能操控。

在这个占地四亩多的大棚里，崔江元安装了智能控制系统搞起了物联网，温度、通风、洒水、卷帘在手机上一键就能搞定。“我的大棚是新式‘智慧棚’，只要有通信网络，就能实时看到大棚内作物生长情况，也可以根据作物特性和季节设置相应参数，实现自动或手动控制大棚内的设备。”

崔岭西村党支部书记崔玉禄告诉记者，这样的“智慧”大棚是村“两委”带领村民近年来发展的主要方向。2016年初，崔岭西村将复垦的210亩土地和流转周边村的200亩土地规划建设高标准“智慧”农业园区，园区大棚安装自动卷帘机、智能放风机、智能雾化、智能植物生长灯、水肥一体机等智能装备。村民足不出户就可通过手机APP终端远程遥控放风、补光、控温施肥、浇水施肥，节省了60%的劳动力。



智能温室内的机器人“总管家”(资料图)

将智能化设备应用于蔬菜大棚，实现“云上”种植管理，让农业生产从“汗水农业”迈向“智慧农业”。智能化大棚在改变传统农业生产管理模式的同时，为农业信息化、智能化的发展带来了新的发展机遇，市场上一些专门研究智慧农业产品与解决方案的服务商应运而生。

“安装的这款软件叫‘云洋芯益农’APP。”崔江元打开手机介绍说。据了解，云洋数据以设施农业为切入点，提供基于物联网、人工智能、大数据和云计算的解决方案，以产中环节为核心，利用信息技术打通产前、产中、产后各环节，致力于构建智慧种植生态体系。

近年来，寿光市以“数字+”撬动蔬

菜产业升级，与中国农大、北京农林科学院等40多家科研院所开展深度合作，成功引入华为农业、海尔卡奥斯等数字龙头企业，建成投用了中国蔬菜小镇、现代农业高新技术试验示范基地等18个、占地2.3万亩的智能化园区，全部覆盖大型水肥一体机、智能温控、自动补光等新技术，同时，近年有5万个大棚应用了物联网装备，其中1.6万个大棚应用了现代数字化技术和智能化装备，农民在家用手机就可以远程操控，原来一对青年夫妇能种植2个70米的大棚，现在可以管理3个200多米的大棚，蔬菜大棚变身成为“绿色车间”，蔬菜园区变身成为“绿色工厂”。

“小金小金，关闭喷雾！”“运行成

功！”……正在接收指令、操控其他机器人运行工作的小金，就是为赵春江院士团队设计的智能温室“打工”的20台机器人的“总管家”。它的任务是智慧管控，主要承担了温室决策控制、机器人调度指挥等工作。

“这是多功能作业机器人，可以根据预设程序、实时指令，自动完成采摘、授粉、运输等多种作业任务。这是测量检测机器人，可以精准测量作物高度、叶片大小、果实大小、成熟度等。这是巡检机器人，可以实现温室结构监测、病虫害识别、叶片温度成像等10多种功能。还有那边，那个是运输机器人，那个是托举运输机器人……”园区负责人说。

所有机器人的背后，其实是“农圣大脑”智慧管控云服务托管系统在操控，实现园区内所有农业设备控制都在“云端”。

近年来，寿光市坚持以智慧化思维、科技化手段对农业产业链全方位重塑，量身定制“寿光蔬菜产业互联网平台”，研制推广了立体栽培、无土栽培、椰糠栽培等30多种新模式和大棚滴灌、臭氧抑菌、熊蜂授粉等300多项国内外新技术，科技进步对农业增长的贡献率达到70%，高出全国10.8个百分点。

“智慧农民”与“智慧农业”紧密相连，而其背后都是科技的力量在做支撑。寿光因蔬菜而兴，更以蔬菜技术创新而扬名。发展现代高效农业，打造乡村振兴齐鲁样板，目的只有一个，那就是为了实现农业强、农村美、农民富。

本报记者 高斌

**疫情就是命令 防控就是责任**